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Θα ήθελα κατ’ αρχάς να συγχαρώ την Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και 
Ταχυδρομείων για τη διοργάνωση του 3ου Διεθνές Συνεδρίου για το Ευρυζωνικό 
Διαδίκτυο.  
 
Οι τηλεπικοινωνίες είναι ένας τομέας που γνωρίζει ραγδαία ανάπτυξη παγκοσμίως, 
προσφέροντας σημαντικές ευκαιρίες ανάπτυξης. Μέσα στο ευρύτερο πλαίσιο των 
ρυθμιστικών κανόνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η χώρα μας μπόρεσε να κάνει 
σημαντικά βήματα για την προώθηση των νέων τεχνολογιών επικοινωνίας. Τα 
τελευταία τέσσερα χρόνια έχουμε πετύχει σημαντική πρόοδο στη μείωση του 
‘’ψηφιακού χάσματος’’ που χώριζε την Ελλάδα  με την υπόλοιπη ΕΕ. Η διείσδυση της 
ευρυζωνικότητας, που το 2004 ήταν κάτω από 1%, σήμερα έχει ξεπεράσει το 10% 
του πληθυσμού, με περισσότερες από 1.200.000 συνδέσεις ADSL και με τη ζήτηση 
να αυξάνεται συνεχώς. Είναι χαρακτηριστικό πως σήμερα η Ελλάδα είναι η χώρα με 
τον υψηλότερο ετήσιο ρυθμό αύξησης των ευρυζωνικών συνδέσεων. 
 
Παράλληλα, η ανάπτυξη του ανταγωνισμού κατά τη διάρκεια των τελευταίων ετών 
συνέβαλε ώστε οι τιμές για τον καταναλωτή στις υπηρεσίες τηλεπικοινωνίας και 
διαδικτύου να σημειώσουν σημαντική μείωση. Για παράδειγμα, ενώ το μέσο κόστος 
πακέτων σύνδεσης υψηλής ταχύτητας ήταν 217 ευρώ το μήνα στις αρχές του 2004, 
στις αρχές του 2008 το αντίστοιχο κόστος μειώθηκε στα 25,3 ευρώ. Επιπλέον, το 
μέσο κόστος κλήσης για ένα συνδρομητή του ΟΤΕ από σταθερό σε κινητό μειώθηκε 
μεταξύ του 2005 και του 2007 κατά 27%.  
 
Βεβαίως, έχουμε ακόμα δρόμο μπροστά μας. Καλύπτουμε το χαμένο έδαφος, 
εστιάζοντας στην ανάπτυξη των ευρυζωνικών υποδομών. Προς την κατεύθυνση 
αυτή, τo Υπουργείο Μεταφορών και Επικοινωνιών σχεδίασε τη Στρατηγική για τις 
Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες και τις Νέες Τεχνολογίες (2008-2013). Η Στρατηγική αυτή 
βασίζεται στη δημιουργία δικτύων επόμενης γενιάς, όπως είναι οι οπτικές ίνες 
(Fiber to the Home), παρέχοντας ευρυζωνική σύνδεση σε όλες τις περιοχές της 
χώρας. Το σχέδιο προβλέπει τη σύνδεση 2.000.000 νοικοκυριών μέχρι το 2013, με 
ιδιαίτερη έμφαση στην κάλυψη των πλέον δυσπρόσιτων περιοχών με την αξιοποίηση 
όλων των διαθέσιμων σχετικών τεχνολογιών. 
 
 
Όραμα και ρεαλιστικός στόχος μας είναι να γίνει η Ελλάδα μια απ’ τις χώρες που 
αξιοποιούν στο έπακρο τις δυνατότητες που παρέχει η νέα ψηφιακή εποχή. Να 
ενισχύσουμε την επιχειρηματικότητα. Να ανοίξουμε νέες αγορές. Να προσελκύσουμε 
επενδύσεις. Να δημιουργήσουμε νέες θέσεις εργασίας. Να προσφέρουμε στον 
πολίτη μια καλύτερη ποιότητα ζωής. 
 
Η Ελλάδα προχωρεί δυναμικά μπροστά. Έχοντας εμπιστοσύνη στους παράγοντες 
της ελληνικής αγοράς τηλεπικοινωνιών- στην Εθνική Ρυθμιστική Αρχή, στους 
ποιοτικούς παρόχους - και πάντοτε σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 
αυξάνουμε ταχύτητα, αλλάζουμε εποχή.  


